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PROVA APLICADA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA E MATEMATICA 
 
1 - Indique a alternativa em que o porquê está empregado incorretamente: 
A. (    )  O túnel por que deveríamos passar desabou ontem. 
B. (    )  Não aceitei o convite porquê acho que não mereço. 

      C. (    )  Porque não me disse a verdade? 
D. (    )  As causas por quê  discuti com ele são particulares. 
 
 
2 – Uma das frases abaixo está incorreta: 
A. (    )  Espero que você leve consigo o pacote.  
B. (    )  Cada um faça por si a redação. 
C. (    )  Pedro, desejo falar consigo um instante.  
D. (    )  Já houve discussões sérias entre ti e mim.  
 
 
3 – No que se refere ao uso da crase, a alternativa que completa corretamente a frase:  
“Elas foram levadas ____ força, uma _____ uma, exatamente _____ duas horas da manhã,.” é: 
A. (    )  à, a, às. 

      B. (    )  à, à, às. 
      C. (    )  a, à, às. 

D. (    )  a, a, as.  
 
 
4 – Em uma prova, um aluno acertou 30 questões, que correspondem a 60% do número 
de questões da prova.  Quantas questões tinham essa prova? 
A. (    )  45 

      B. (    )  50 
      C. (    )  55 

D. (    )  60 
 
 
5 – Pedro comprou os presentes para o aniversário de seu filho em uma única loja e 
pagou R$ 600,00 a vista, depois de um desconto de 25% do valor total da compra. O valor 
em R$ que Pedro pagaria pela mesma compra, sem o desconto, seria:                   
A. (     )  R$ 650,00 

      B. (     )  R$ 700,00 
      C. (     )  R$ 750,00 

D. (     )  R$ 800,00 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 
 
6 – Mesmo após sofrer paralisações e ser alvo de críticas ambientais no ano de 2012, está 
sendo construída no estado brasileiro do Pará uma central hidrelétrica, uma  das maiores 
obras em andamento hoje no Brasil, a Usina Hidrelétrica de Belo Monte. Em qual rio ela 
está sendo edificada?  
A. (    )  Rio Xingu.  

      B. (    )  Rio Amazonas. 
      C. (    )  Rio Tocantins. 

D. (    )  Rio Jari. 
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7 – Qual o nome do ministro, revisor do processo do mensalão que terminou com 25 
condenados e 12 absolvidos, além de um processo remetido para a primeira instância, 
após quatro meses e meio de julgamento? 
A. (    )  Roberto Gurgel. 

      B. (    )  Demóstenes Torres. 
      C. (    )  Ricardo Lewandowski. 

D. (    )  Joaquim Barbosa. 
 
 
8 –  A aplicação da Lei da Ficha Limpa implicará na realização de novas eleições em 50 
municípios brasileiros. No estado de Santa Catarina, quais os municípios que terão novas 
eleições no dia 03 de março? 
A. (    )  Criciúma, Balneário Rincão, Videira, Ponte Serrada.  

      B. (    )  Balneário Rincão, Criciúma, Campo Erê, Tangará.  
      C. (    )  Benedito Novo, Presidente Nereu, Criciúma. 

D. (    )  Benedito Novo, Ponte Serrada, Videira, Criciúma.  
 
       
9 – De acordo com a Lei Orgânica do município de Ascurra, são competências do 
Município, exceto: 
A. (    )  Instituir e arrecadar os tributos de sua competência, bem como aplicar suas rendas, sem 
prejuízo da obrigatoriedade de prestar contas e publicar balancetes dos prazos fixados em Lei. 

      B. (    )  Elaborar o seu Plano Diretor de Desenvolvimento Integrado.  
      C. (    )  Convocar titulares dos órgãos e entidades da administração direta e indireta para prestarem 

informações sobre matéria de sua competência.  
D. (    )  Proteger os documentos, os monumentos, as obras e outros valores de bens de valor 
histórico, artístico e cultural, as paisagens naturais notáveis e os sítios arqueológicos.  
 
10 – No dia 19 de janeiro do corrente, Ascurra e cidades vizinhas receberam a visita da 
Cruz Oficial da Jornada Mundial da Juventude. Esta, foi criada pelo Papa João Paulo II em 
1985 e consiste em uma reunião de milhões de pessoas e sobretudo jovens. O evento é 
celebrado a cada 02 ou 03 anos, numa cidade escolhida para celebrar a grande jornada. 
No último dia da JMJ em Madri, o papa Bento XVI anunciou o nome da cidade brasileira 
que será sede do mega evento católico,  a ser realizado em julho deste ano. Qual esta 
cidade? 
A. (    )  Curitiba. 

      B. (    )  Porto Alegre. 
      C. (    )  São Paulo. 

D. (    )  Rio de Janeiro. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
11 – Para que um sistema de saúde público seja eficaz e de qualidade, é fundamental que 
tenha profissionais capacitados e dedicados para assistência e cuidado da população; e 
uma gestão comprometida em garantir toda a infraestrutura e fluxos necessários para 
este bom andamento. Na estrutura do SUS brasileiro, a  Atenção Primaria a Saúde (APS) é 
a orientadora da rede de atenção. Sobre a APS no Brasil, é correto afirmar:  
A. (    )  A longitudinalidade do cuidado pressupõe o ajuste e condutas quando necessário, evitando a 
perda de referencias e diminuindo os riscos de iatrogenia decorrentes do desconhecimento das historias 
de vida e da coordenação do cuidado. 
B. (    )  A Estratégia Saúde da Família é a única forma de APS reconhecida pelo Ministério da Saúde 
por apresentar um território geográfico delimitado que possibilita a vigilância em saúde, a equidade e a 
universalidade. 
C. (    )  Dentre os princípios do SUS, a integralidade não esta presente na APS, pois são necessárias 
tecnologias duras e a cooperação de especialistas para que esse princípio seja aplicado na sua 
totalidade. 
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D. (    )  O estabelecimento de mecanismos que assegurem acessibilidade e acolhimento pressupõe 
uma lógica em que a unidade de saúde deva receber e ouvir todas as pessoas que procuram os seus 
serviços, de modo universal e no momento e da forma que o usuário desejar.  
 
 
12 – Assinale a alternativa correta. Lactente, 5 semanas de vida, em aleitamento materno 
exclusivo, com boa aceitação, apresenta evacuações com muco e estrias de sangue. 
Exame físico normal. Peso mantido ( entre percentis 25-50). A principal hipótese 
diagnostica é: 
A. (   )  Proctocolite, provável alergia a proteina do leite de vaca ( APLV) IGE mediada. 
B. (   )  Proctocolite, provável alergia a proteína do leite de vaca (APLV) não IGE mediada.  
C. (    )  Intolerância a lactose.  
D. (    )  Invaginação intestinal.   
 
 
13 – A  American Diabetes Association (ADA) estima que de 20% a 25%  de crianças e 
adolescentes obesos apresentam alteração do metabolismo da glicose. A resistência 
insulínica  pode ser definida com a incapacidade do organismo em responder a ação da 
insulina. É compensada por um aumento da secreção desse hormônio pelas células 
betapancreáticas (hiperinsulinenismo), para manter a tolerância normal a glicose. Ele é 
um mecanismo central responsável pelo desenvolvimento, em indivíduos obesos, de 
diabetes mellitus tipo 2, hipertensão arterial, dislipidemia e doença cardiovascular. 
Assinale a alternativa correta que apresenta o achado muito freqüente no exame físico 
sugestivo por si só de hiperinsulinenismo: 
A. (    )  Erosão do esmalte dentário.  
B. (    )  Acanthosis nigricans. 
C. (    )  Infecção fúngica. 
D. (    )  Geno valgo 
 
 
14 – A anemia ferropriva é a carência nutricional  mais prevalente no mundo, acarretado 
prejuízos a curto e longo prazo no desenvolvimento neuropsicomotor e na aprendizagem, 
além de comprometimento na resposta do sistema imunológico. No Brasil, a anemia  
ocorre em cerca de 40 a 50% das crianças menores de 5 anos, não havendo diferença nas 
macrorregiões. 
Assinale a alternativa correta que apresenta o parâmetro bioquímico mais especifico para 
o diagnostico laboratorial da deficiência de ferro: 
A. (    ) Ferritina. 

      B. (    )  Ferro sérico. 
C. (    )  Saturação de transferrina.  
D. (    )  Receptor de transferrina.  
 
 
15 – Assinale a alternativa que responde corretamente a pergunta abaixo: 

Qual é a principal causa de mortalidade por lesão/injuria não intencional em crianças 
com menos de seis meses? 

A. (    ) Acidente de transito.   
B. (    ) Queimadura. 
C. (    ) Queda . 
D. (   ) Asfixia/sufocação.  
 
 
16 – Assinale a alternativa correta em que consta a causa prevalente de lesões/injurias 
não intencionais e não fatais em crianças e adolescentes: 
A. (    ) Acidente de transito.   
B. (    ) Queimadura. 
C. (    ) Queda . 
D. (   ) Asfixia/sufocação 
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17 - É indiscutível o relevante papel de prevenção e promoção que as imunizações 
desempenham na atenção básica a saúde. Poucas ações são tão fortemente evidenciadas 
como capazes de proteger a saúde infantil e de impactar a incidência e a prevalência de 
doenças na infância (CENTERS..., 2008) [D]. de acordo com o calendário de vacinação de 
rotina do Ministério da Saúde (Programa Nacional de Imunizações/ PNI) é correto afirmar: 
A. (     ) Ao nascer a criança deve receber a vacina BCG e a tetravalente ( DPT + Hib). 
B. (   ) Aos 10 anos a criança devera receber a vacina febre amarela (atenuada).  

      C. (  ) Com 1 mês de idade a criança devera receber a vacina pneumocócica 10 (conjulgada).  
D. (   )  Aos 5 meses a criança devera receber a vacina rotavirus humano  G1P1 [8] (atenuada).  
 
 
18 – A Organização Mundial de Saúde (OMS) e o MS recomendam a utilização dos valores 
de referencia para o acompanhamento do crescimento e o ganho de peso das curvas da 
OMS de 2006 (para crianças menores de 5 anos) e 2007 (para faixa etária dos 5 aos 19 
anos). Baseado em condutas recomendadas para algumas situações de desvio no 
crescimento das crianças com até 5 anos de idade, esta correto afirmar: 
A. (    )  No caso de sobrepeso ou obesidade, verifique a existência de erros alimentares, identifique a 
dieta da família e oriente a mãe ou o cuidador a administrar a criança uma alimentação mais 
adequada. 
Realize a avaliação clinica da criança.  
B. (    )  No caso de magreza ou peso baixo para idade para crianças menores de 2 anos investigue as 
possíveis causas com atenção especial para o desmame.  

      C. (    )  Quando diagnosticado baixo peso para a idade, em crianças menores de 2 anos, o retorno 
devera ser orientado para no máximo 15 dias. 
D. (    )  Todas as alternativas estão corretas. 
 

 
19 – O grande desafio do profissional de saúde é conduzir adequadamente o processo de 
introdução de alimentos na dieta da criança, auxiliando a mãe e os cuidadores da criança 
de forma adequada, e estar atento as necessidades da criança, da mãe e da família, 
acolhendo duvidas, preocupações, dificuldades, conhecimentos prévios e também os 
êxitos que são tão importantes quanto o conhecimento teórico para garantir o sucesso de 
uma alimentação complementar saudável.  
De acordo com o esquema para introdução dos alimentos complementares é correto 
afirmar: 
A. (    )  Ao completar 8 meses, gradativamente a alimentação da criança devera ser passada para 
alimentação da família. 
B. (     ) Ao completar 7 meses a criança recebera a 2 papa salgada.  
C. (      )  Aos 12 meses a criança estará se alimentando com a comida da família.  
D. (   ) Todas as alternativas estão corretas.  
 
 
20  -  Pré-escolar de 4 anos, previamente hígido, freqüentador de creche vem 
apresentando há 1 dia febre, tosse e prostração. A mãe refere que a criança já recebeu 
vários antibióticos neste ano, sendo o ultimo há 2 meses ao exame apresenta-se em bom 
estado geral porém com dispnéia (FR = 40ipm) e estertoração em base dir. A partir destes 
dados  é recomendado que você utilize o seguinte esquema terapêutico: 
A. (    )  Iniciar sulfametoxazol com trimetroprim (8 12mg/Kg/dia).   
B. (    )  Iniciar amoxicilina com clavulanato (25-50mg/Kg/dia).  

      C. (    )  Iniciar ceftriaxona (50-100mg/Kg/dia).  
D. (    )  Iniciar amoxicilina (80-90mg/Kg/dia).  
 
 
 

 
BOA SORTE! 








